
Consiglio Comunale INT 466 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO: DOVE GIOCHERA' IL TORINO FC IL PROSSIMO ANNO?

PREMESSO CHE 

Lo Stadio Olimpico Grande Torino rappresenta uno dei principali impianti sportivi della città ed è 
un  bene  di  proprietà  pubblica  di  rilevante  interesse sportivo,  economico,  urbanistico  e  sociale. 
L'attuale concessione dell'impianto al Torino FC è in scadenza il 31 dicembre 2026. 

Come dichiarato dall’Assessore Carretta, nelle scorse settimane il Torino FC avrebbe formalizzato 
alla Città una manifestazione di interesse preliminare finalizzata alla successiva presentazione di un 
progetto  riguardante  il  futuro  dell'impianto;  il  progetto  sarebbe  in  fase  di  elaborazione  con  il  
supporto  del  Politecnico  di  Torino  e,  nelle  more  della  sua  presentazione  e  valutazione, 
l'Amministrazione sarebbe orientata a prorogare l'attuale concessione al fine di garantirne l'utilizzo 
per il prosieguo della stagione sportiva. 

CONSIDERATO CHE 

In un articolo pubblicato da Tuttosport il  12 giugno 2026 viene evidenziato come il tema dello 
stadio  rappresenti  un  elemento  centrale  per  il  futuro  sviluppo  del  Torino  FC  e  per  eventuali 
operazioni di investimento da parte di soggetti nazionali e internazionali interessati alla società.

Lo stesso articolo sottolinea come, nel mercato sportivo contemporaneo, la disponibilità di  uno 
stadio di proprietà o comunque di lungo periodo rappresenti un elemento essenziale per attrarre 
investitori e sviluppare progetti industriali sostenibili. 

Negli  ultimi  giorni  diversi  organi  di  stampa  hanno  riportato  indiscrezioni  relative  a  possibili 
operazioni  riguardanti  l'assetto  proprietario  del  Torino  FC,  compresa  l'eventuale  cessione  della 
società o l'ingresso di nuovi investitori, evidenziando come il futuro dello Stadio Olimpico Grande 
Torino possa costituire un elemento strategico nell'ambito di tali operazioni. 

Negli  ultimi  anni  numerose  società  calcistiche  italiane  ed  europee  hanno  investito  nella 
realizzazione  o  nella  riqualificazione  dei  propri  impianti  sportivi,  riconoscendo  nello  stadio 
un'infrastruttura strategica capace di generare nuove opportunità economiche, occupazionali e di 
valorizzazione urbana. 

La scadenza della concessione rappresenta un passaggio particolarmente significativo per il futuro 
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dello Stadio Olimpico Grande Torino e per le prospettive di sviluppo dell'area; lo Stadio Olimpico 
Grande Torino costituisce un patrimonio della collettività torinese e qualsiasi decisione relativa alla 
sua gestione,  valorizzazione o eventuale acquisizione da parte  di  soggetti  privati  è  destinata ad 
avere importanti ricadute sul patrimonio comunale e sulla città nel suo complesso. In tale contesto 
appare necessario che la Città definisca e renda noti i propri orientamenti relativamente al futuro 
dell'impianto, evitando che le scelte riguardanti un bene pubblico di rilevanza strategica vengano 
discusse esclusivamente nell'ambito di trattative private o attraverso indiscrezioni giornalistiche.  
 
Entro fine giugno il Torino Fc dovrà comunicare quale sarà lo stadio di casa per la stagione 2026-
2027. 

Il Consiglio Comunale non può apprendere il futuro di uno dei più importanti impianti cittadini 
esclusivamente attraverso notizie apparse sulla stampa, ma deve essere adeguatamente informato e 
coinvolto nelle scelte che riguardano un bene pubblico strategico per Torino;.

INTERPELLA 

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 

1. quale sia la strada prevista dall’amministrazione per la concessione dello Stadio Olimpico per le 
partite della prossima stagione; 

2. se l'Amministrazione intenda procedere a una proroga dell'attuale concessione in scadenza il 31 
dicembre 2026 e quali siano le modalità e le tempistiche previste; 

3. quali  siano gli  orientamenti  dell'Amministrazione  in  merito  al  futuro  dello  Stadio  Olimpico 
Grande  Torino  e  se  intenda  riferire  formalmente  al  Consiglio  Comunale  sullo  stato  delle 
interlocuzioni  in  corso  e  sulle  prospettive  relative  alla  gestione  e  alla  valorizzazione 
dell'impianto; 

4. se il Torino FC abbia formalmente presentato alla Città una manifestazione di interesse o altra 
documentazione  preliminare  relativa  a  un  progetto  di  riqualificazione,  valorizzazione  o 
acquisizione  dell'impianto  e  se  tale  iniziativa  sia  collegata,  direttamente  o  indirettamente,  a 
prospettive di evoluzione dell'assetto societario del club o all'ingresso di nuovi investitori. 

5. quale  sia  il  cronoprogramma  previsto  per  la  presentazione,  la  valutazione  e  l'eventuale 
approvazione del progetto riguardante lo Stadio Olimpico Grande Torino. 

Torino, 12/06/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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